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11ª Sessão Ordinária Legislativa de 05 de maio de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 05 (cinco) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa falando 

das festividades realizadas pelo município em comemoração aos 148 anos de 

emancipação política de Santana do Ipanema, dizendo que o município vivenciou fatos 

históricos e políticos, com inaugurações de várias obras e equipamentos conseguidos 

pela administração da prefeita Drª Christiane Bulhões. Cita a inauguração da praça do 

bairro São José, a entrega de vários veículos e diz que a maioria das conquistas foram 

com recursos de emendas do deputado federal Isnaldo Bulhões, e, outras com recursos 

próprios. Agradece aos vereadores que estiveram presentes em todos os eventos de 

celebração da emancipação política e diz que esta Casa, a partir deste ano, entra na 

história por realizar a primeira sessão solene pelo aniversário de Santana do Ipanema. 

Aproveita o ensejo para falar sobre o dia que é comemorado o “dia das mães” para 

antecipar as felicitações a todas as mães em nome da sua genitora. Após, o presidente 

determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-

se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo 

Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel 

Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva e Zezito Teles de Carvalho 

Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente 

declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador 

Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata 

aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria no 

pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores. O vereador 
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Roberto Oliveira inicia agradecendo ao secretário Marcelo Melo por feito a 

recuperação da estrada de acesso a Serra dos Macacos. Diz que ao consertar a estrada, o 

trator passou por cima de um cano da rede d’água danificando-o, mas, imediatamente o 

cano foi consertado, mesmo assim, houve quem publicasse um vídeo criticando. 

Informa ainda, que ele (vereador Roberto) e o vereador Mário observaram que no 

mesmo local (Serra dos Macacos) a iluminação está deficiente e por isso solicitaram ao 

responsável na secretaria municipal de infraestrutura a reposição das lâmpadas. Porém, 

pelo fato dos postes estarem sendo trocados, diz que tão logo a rede de energia seja 

transferida para os novos postes as lâmpadas serão repostas. Afirma que o mesmo fato 

ocorreu na entrada da localidade Queimada do Rio em relação a rede de energia, onde 

postes da rede de energia foram trocados e colocadas lâmpadas, sendo as lâmpadas a 

seu pedido. Parabeniza a secretária municipal de agricultura pelo trabalho que realiza, 

principalmente pelo programa do corte de terras dos agricultores para o plantio de 

sementes. Parabeniza também o secretário Marcelo Melo pelo trabalho que exerce neste 

município. Conta que uma “moça” colocou um áudio no “grupo do Brisa”, criticando 

esta Casa por não ter votado os projetos que tratam sobre o “autismo” nas sessões 

passadas. Afirma que ela (a moça) deve ter feito isso por não conhecer o regimento e 

nem entender com é a tramitação dos projetos. Por não haver mais nenhum orador no 

pequeno expediente, o presidente Moacir Júnior abre o grande concedendo a palavra ao 

vereador Mário Siqueira que inicia parabenizando o presidente Moacir Júnior pela 

realização da primeira sessão solene em comemoração a emancipação política de 

Santana do Ipanema e diz acreditar que acontecerá todos os anos. Parabeniza a prefeita 

e o secretário municipal de infraestrutura pelo trabalho realizado no município. Diz que 

várias obras inauguradas durante a semana dos festejos alusivos a emancipação, como: 

o calçamento no Óleo, São Raimundo, Areia Branca e a praça no bairro São José. 

Parabeniza o padre Clejean e a comunidade do bairro São José pela festa em louvor ao 

padroeiro, realizada recentemente. Informa que solicitou a prefeita e ao superintendente 

da SMTT a pintura e sinalização dos quebra-molas do bairro São José e já foi atendido - 

agradece. Agradece também pela construção de uma ponte molhada sobre o 

“Salobinho” que está sendo executada, a seu pedido. Informa que após a conclusão 

dessa ponte a equipe irá construir outra em Camoxinga dos Teodósios (em Belo). Fala 
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sobre a ordenação a padre de um primo chamado Cristóvão Oliveira e agradece a todas 

as pessoas que compareceram a solenidade. A respeito de uma crítica a esta Casa, 

mencionada pelo vereador Roberto, por ainda não terem sido aprovados os projetos que 

versam sobre o autismo, diz que a pessoa que criticou não conhece a tramitação das 

matérias, afirma que os mesmos serão aprovados no dia de hoje e que os vereadores 

sempre apóiam e votam em proposição que são em benefício da sociedade. Após, usa a 

palavra o vereador Manoel Vanderley que assim como os oradores anteriores, começa 

registrando a presença do suplente de vereador chamado popularmente por Chapa. 

Convida os colegas vereadores e a população em geral para participar das novenas do 

padroeiro São Félix, no povoado do mesmo nome, que encerra no próximo domingo. 

Cita o nome de algumas pessoas santanenses dizendo que as mesmas são fãs das sessões 

desta Casa e agradece dizendo que isso é um incentivo para os vereadores. Diz que nas 

comemorações da emancipação política de Santana do Ipanema foram inauguradas 

várias obras, quais sejam: Unidade Básica de Saúde em Riachão que vai atender o 

entorno (Riachão, Balança, São Raimundo e Camará); calçamento em São Raimundo, 

no povoado Óleo; praça na agrovila do Óleo. Ressalta que no governo de Dilma 

Roussef foi conseguido para o Óleo recursos para a construção de 285 casas e foi desse 

projeto (habitação rural) que ele (Manoel Vanderley) fez a doação do terreno, com 

espaço de quinze metros de largura, as casas foram construídas e formou-se a agrovila. 

Mostra-se muito feliz pelo que fez (doado o terreno) e diz que foi um sonho realizado 

do saudoso prefeito Dr. Isnaldo. Segue elencando as obras inauguradas na semana da 

emancipação política, as seguintes: passagem molhada na região dos sítios Jacaré e 

Riachão. Abre um parêntese para informar que a origem do nome do povoado Óleo foi 

porque a Dona Otília e seus familiares fazia óleo de mamona para vender. Por essa 

razão, diz ter sido merecida a homenagem a essa senhora com a denominação da praça 

construída na agrovila do Óleo. Informa que ele (Manoel Vanderley), juntamente com a 

prefeita Drª Christiane e o secretário Marcelo Melo estão empenhados para que as 

pessoas que residem nos locais que pertenciam ao Estado de Pernambuco tenham o 

comprovante de energia com endereço de Santana do Ipanema para regularização de 

toda documentação (inclusive o título) como santanenses e assegura que em breve essa 

questão estará solucionada. Fala sobre a feira de gado e feira livre que está sendo 
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realizada no povoado Óleo dizendo se muito feliz com o sucesso que está sendo, 

destacando que a GTA (Guia de Transporte Animal) começará a ser emitida no próprio 

povoado, a partir da próxima semana. Afirma que o lugar está tendo um grande 

progresso, pois já surgiu uma pessoa interessada em abrir uma farmácia e outra para 

abrir uma fábrica de roupas, e que ele (vereador Manoel Vanderley) se dispôs a dar uma 

contrapartida e já fez a doação do terreno para isso. Além disso, diz que o secretário 

Marcelo Melo também anunciou que irá dar uma contrapartida para que empregos 

sejam gerados no povoado Óleo e região. Diz ainda que há um projeto bem adiantado 

para levar água encanada até o Óleo e outro para substituição das casas de taipa por 

casas de alvenaria. Para encerrar, agradece a todos que fazem o governo da Drª 

Christiane pelo trabalho que está sendo realizado pelo engrandecimento do município. 

Na sequencia, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que depois dos cumprimentos 

iniciais dirigidos as mães e familiares de pessoas com aspecto autista, assegura que os 

projetos que tratam da questão serão aprovados no dia de hoje. Parabeniza a prefeita 

pelo carinho, pela atenção e pela preocupação com os santanenses em todas as áreas. 

Fala sobre o programa de aração de terras dizendo ser muito importante porque dar 

condições ao homem do campo de arar as suas terras para o plantio de lavouras e 

menciona que esse programa teve início com o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. 

Parabeniza o presidente Moacir Júnior pela realização da primeira sessão solene em 

comemoração a emancipação política de Santana do Ipanema e afirma que será incluída 

na programação das referidas festividades todos os anos. Fala sobre as obras que a 

prefeita vem realizando e das que ainda vai realizar, mas, destaca alguns feitos da época 

em que atuou como secretário municipal de infraestrutura. Diz que na época conseguiu 

resolver um problema que era um anseio antigo da comunidade dos conjuntos Marinho, 

Cajarana, Santa Quitéria e Clima Bom – a pavimentação. Ressalta que não foram 

apenas essas comunidades agraciadas com o pavimento das ruas, mas também, o 

loteamento Félix que irá ser retomado o trabalho e concluído. Assegura que todas as 

ruas que a pavimentação ainda não foi feita ou concluída, serão contempladas e/ou 

concluídas porque o compromisso da administração é entregar Santana do Ipanema cem 

por cento pavimentada e cita vários locais que o trabalho foi ou vai ser feito: povoado 

São Félix, loteamento Félix, creche Santa Sófia próximo ao PSF do Lageiro Grande, 
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(todas as ruas foram pavimentadas), várias ruas da Lagoa do Junco; Maniçoba e 

Bebedouro, acesso a Escola Senhora Santana e algumas ruas que faltavam ser 

pavimentadas, foram concluídas; as três Travessas Santa Luzia, Sítio Santo (por trás do 

Almir Ferragens). Chama a atenção de todos dizendo que a maioria das obras de 

pavimentação (cerca de oitenta por cento) foram realizadas com recursos próprios. 

Segue citando outras localidades que foram ou serão agraciadas com pavimentação: rua 

por trás da Academia da Saúde e acesso ao cemitério Barroso (melhorias e colocado 

asfalto. Lembra que Santana do Ipanema foi contemplada com vinte e seis quilômetros 

de asfalto nas ruas, citando o acesso ao loteamento Brisa da Serra como exemplo. Diz 

ainda, que a pavimentação também chegou na zona rural, mencionado os locais 

agraciados: São Raimundo e Óleo. Sobre o Óleo, diz que além da pavimentação, foi 

construída e já inaugurada uma praça na agrovila; que São Félix também recebeu 

pavimentação, mas também iluminação de led. Informa que em Olho D’água do Amaro 

será construída uma quadra poliesportiva. Elogia o vereador Mário dizendo que o 

mesmo foi muito feliz ao falar, na sessão solene em comemoração a emancipação 

política de Santana do Ipanema, “praticamente” o slogan do próximo candidato ou 

candidata a prefeito/a: “que o trabalho não pode parar, o desenvolvimento não pode 

parar”. Fala sobre as praças que foram recuperadas no município pela atual prefeita, 

como também pelo saudoso Doutor Isnaldo, citando a praça da matriz de Senhora 

Santana dizendo que a mesma foi construída pelo citado prefeito, à época, Isnaldo 

Bulhões, e, revitalizada por ele próprio. Sobre isso destaca: “isso demonstra que o grupo 

político o qual eu faço parte e defendo por convicção, trabalha por Santana, não tem dia 

e nem hora, estamos trabalhando para desenvolver e oferecer mais qualidade de vida aos 

santanenses. Colocamos para funcionar a creche da Lagoa do Junco, a creche da Santa 

Sofia, creche do Lageiro Grande, a creche do povoado Óleo. Nós investimos na 

educação, na saúde, no social, na infra estrutura porque a Drª Christiane sabe que pode 

contar com o Poder Legislativo Municipal (com os vereadores que dão sustentação ao 

governo). A respeito das estradas da zona rural, afirma que todas estão sendo bem 

cuidadas e recuperadas. Sobre o trabalhador rural diz: “o homem do campo precisa de 

três coisas básicas: uma estrada boa para andar, um trator de esteira para arar sua terra, 

plantar para tirar o seu sustento e água para quando precisar no verão, e, isso a prefeita 
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vem fazendo com muita humildade, com muita sabedoria”. Fala sobre as reformas feitas 

nas escolas dizendo que com isso proporciona mais dignidade aos alunos e aos 

professores; aos pais tranquilidade em saber que seus filhos estão saindo de casa para ter 

um ensino de qualidade, com conforto, com segurança e merenda. Reafirma que o 

compromisso da gestão é trabalhar por Santana do Ipanema, todo dia, toda hora e todo 

instante. Destaca o trabalho que a secretaria de infra estrutura vem fazendo: várias 

estradas recuperadas e várias passagem molhadas construídas e/ou recuperadas, a 

exemplo da passagem molhada do riacho salobinho, que dar acesso do matadouro ao 

condomínio reserva da serra e ao hospital. Cita outras “grandes obras” que entraram ou 

entrarão para a história de Santana do Ipanema: construção da represa Isnaldo Bulhões 

para dar uma opção de lazer e segurança alimentar;  construção de um anel viário para 

ligar a BR 316 a AL 130,  para desobstruir o trânsito na ponte que dar acesso a Olho 

“Água das Flores; construção de duzentas e cinquenta casas para as pessoas atingidas 

pelas enchentes no ano 2020, destacando que essa obra é fruto do trabalho do deputado 

Isnaldo Bulhões). Afirma que o mencionado deputado tem feito um trabalho, em 

Brasília, muito importante para Alagoas, e que, sugeriu ao mesmo para ver a 

possibilidade, junto ao ministro dos transportes Renan Filho, de ser construído um outro 

anel viário para criar um acesso a 316 entrando nas imediações do 7º Batalhão da 

Polícia Militar, passando pelo loteamento Brisa da Serra, loteamento de Devá do Óleo, 

loteamento Ivan Falcão, nas proximidades do cemitério Barroso e saindo na mesma BR 

(316), próximo a fazenda o saudoso Ivo Wanderley. Sobre isso, diz que o deputado 

Isnaldo Bulhões gostou da ideia e irá ver a possibilidade de conseguir os recursos. Para 

encerrar, deseja a todas as mães santanenses um feliz dia das mães. Estando a frente da 

Mesa Diretora, o vereador Roberto Oliveira corrobora as palavras do vereador 

Genildo Bezerra reafirmando que o desenvolvimento deste município é fruto do 

trabalho intenso do deputado federal Isnaldo Bulhões, da senadora Drª Renilde Bulhões, 

da prefeita Drª Christiane Bulhões, como também do empenho do secretário de estado 

da saúde - Dr. Gustavo Pontes, juntamente com esta Casa, que sempre apoiaram as 

ações realizadas. Seguindo, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que Fala sobre os 

eventos ocorridos, por duas semanas, em comemoração a emancipação política de 

Santana do Ipanema, parabeniza a atitude do presidente desta Casa em realizar uma 
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sessão solene em alusão aos 148 anos de existência do município. Pede ao presidente 

para enviar uma mensagem de agradecimento a prefeita pela participação da mesma na 

solenidade acima mencionada. Comenta o teor do projeto de lei de sua autoria que  

 que dispõe sobre a emissão da carteira de identificação da pessoa com transtorno do 

espectro autista, do símbolo mundial de atendimento prioritário, de reserva de vaga em 

estacionamento e propagação do símbolo universal do autismo no âmbito do município 

de Santana do Ipanema, dizendo ser preciso divulgar mais e conscientizar a população 

sobre o respeito aos direitos dessas pessoas. Agradece as mães de pessoas autistas que 

estão presentes e informa que o projeto será votado nesta sessão. Fala que também é 

importante o projeto de lei de autoria da vereadora Drª Carol Magalhães porque 

complementa o de sua autoria. Fala com carinho do bairro em que reside (Baraúna) e 

pede que a administração tenha um pouco mais de atenção com os moradores, pois 

solicita um gari para trabalhar na limpeza e a pavimentação do final da rua Siloé 

Tavares. Diz ter participado da ordenação dos padres Cristóvão e Aderval, ter se 

emocionado muito e roga que Jesus Cristo interceda a Deus para que os mesmos sigam 

o caminho do sacerdócio com muita dedicação. Revela ter estado presente em todas as 

inaugurações de obras realizadas na semana da emancipação política deste município e 

informa que o deputado estadual Remi Calheiros, em seu primeiro ano de mandato, 

esteve presente em algumas, o parabeniza por isso e diz que sempre falou a esse 

deputado que o apoiava, mas que ele precisaria se fazer presente no município, dado ao 

fato de afirmar que alguns deputados não são atuantes nos municípios após se elegerem. 

Conta que em uma inauguração no sítio Riachão,  a líder comunitária Dona Lourdes, a 

quem parabeniza, se pronunciou e solicitou ao mencionado deputado uma ambulância 

para a unidade básica de saúde da localidade. Parabeniza o povo de São Raimundo, a 

prefeita e o secretário Marcelo pela obra de pavimentação que foi inaugurada. 

Parabeniza todos os trabalhadores pelo dia 1º de maio, comemorado o “dia do 

trabalhador”. Diz se sentir muito feliz pela comemoração do dia 03 de maio pelo 

aniversário de 200 anos de existência do parlamento e por fazer parte da celebração da 

democracia brasileira. Informa ter participado do tríduo em honra a São José, na 

comunidade São José e agradece pela receptividade; participado da feira do povoado 

Óleo e constatado que as pessoas estão muito felizes. Diz ainda, ter participado a 
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terceira edição de feira agrária de créditos fundiários realizada com a parceria do 

governo municipal com o governo estadual e parabeniza os organizadores. A respeito 

do desfile cívico, evento em comemoração a emancipação política, diz ter sido “lindo” e 

parabeniza os gestores e coordenadores das escolas que desfilaram, as bandas fanfarras 

que tocaram e a todos que tiveram alguma participação nos eventos e inaugurações 

realizadas pela gestora Drª Christiane. Fala sobre a “inauguração” dos cursos de 

manicure, pedicure e depilação que estão sendo realizados no município em parceria da 

prefeitura com a 4ª Promotoria de Justiça, Senac Alagoas, Secretaria de Assistência e 

Ufal dizendo ser de fundamental importância e parabeniza a promotora de justiça, Drª 

Viviane Carla, pelo trabalho que está realizando neste município em prol das mulheres 

santanenses. Diz se sentir muito feliz pela aprovação dos dois projetos de lei em pauta e 

agradece ao governo do estado, pela abertura da clínica especializada de transtorno de 

espectro autista, por afirmar que essa clínica irá beneficiar muito não só a região do 

sertão, mas, de todo o Estado de Alagoas. Por não haver mais oradores inscritos para 

usar a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura das matérias do grande 

expediente. Constam: 02 (dois) projetos de lei, 07 (sete) indicações e 01 (uma) moção. 

A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta o Projeto de Lei nº 05/2023 – estabelece 

a política municipal de proteção dos direitos da pessoa com Transtornos de Espectro 

Autista –TEA, no âmbito do município de Santana do Ipanema e dá outras providências. 

(votação). A vereadora Josefa Eliana apresenta um projeto de lei, seis indicações e 

uma moção, a saber: Projeto de Lei nº 03/2023 - Dispõe sobre a emissão da Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista – CIPEA; da inserção do 

símbolo mundial nas placas de atendimento prioritário; da reserva de vagas em 

estacionamento e da propagação do símbolo universal do autismo no âmbito do 

Município de Santana do Ipanema – AL. (votação). Indicação nº 15/2023 – solicita que 

o Poder Executivo que seja viabilizada uma sede própria para a Escola Municipal 

Iracema Salgueiro. Indicação nº 16/2023 – solicita a ampliação da Creche Santa 

Quitéria. Indicação nº 17/2023 – solicita a ampliação da Creche Roberval Menezes. 

Indicação nº 18/2023 – solicita a instalação de uma rede para levar água encanada para 

a comunidade Baixio do Tamanduá. Indicação nº 19/2023 – solicita a instalação de 

uma rede para levar água encanada para o sítio Mata Verde e sítio Barroso. Indicação 
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nº 20/2023 – solicita a instalação de uma rede para levar água encanada para o sítio 

Barra do Tigre e Loca. Moção nº 10/2023 – pesar pelo falecimento da Srª Maria das Dores, 

conhecida por Maria de Culau ou Maria João Pareia. O vereador Eudes Vieira (Júnior) 

apresenta a Indicação nº 21/2023 – solicita a recuperação da estrada de Poço da Pedra, 

trecho que interliga as residências dos Senhores Avanir e Domício. Terminada a leitura 

das matérias, o presidente Moacir Júnior submete as proposições apresentadas a 

discussão e votação, sendo todas aprovadas por unanimidade. Na ordem do dia, as 

autoras dos projetos usam a palavra. A vereadora Drª Carol Magalhães relata: 

“Santana está de parabéns pela aprovação do meu projeto e do da vereadora da Fofa. O 

projeto 05 estabelece a política municipal e proteção dos direitos da pessoa com 

transtorno do espectro autista - TEA, no âmbito do município de Santana e dá outras 

providências. Eu queria dizer que o que vale não é o ponto de partida e sim o andar da 

caminhada, por isso, mães e famílias do paciente do autismo podem contar com a 

doutora Carol Magalhães, que eu já abracei essa causa, estarei sempre com vocês!”. A 

vereadora Eliana agradece aos seus pares pela aprovação do projeto de sua autoria e 

garante apoio as mães e familiares de pessoas com espectro autista. Revela ter sofrido 

muito com o seu filho, por ser imperativo e incentiva as outras mães a ter coragem e 

disposição para enfrentar todas as circunstâncias devido ao autismo dos filhos. Por não 

haver mais nada a tratar, o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

vereador Roberto Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada. 

 


